

# 美军对伊极端组织再次空袭

## 出动4架F/A-18型战斗机,摧毁车队和火炮发射点



8月8日,伊拉克库尔德武装人员据守埃尔比勒以西40公里的一处阵地。

(新华社/法新)

据新华社华盛顿8月8日电(记者穆东)美国国防部8日表示,美军当天向“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织在伊拉克北部的目标发动了第二波空袭。

美国国防部发表声明说,空袭的目标在伊北部城市埃尔比勒。空袭分为两部分,分别在美国东部时间上午10时和11时20分发起。第一次任务由远程战机执行,成功摧毁伊极端组织武装的一处火炮发射点。随后,4架F/A-18型战斗机投掷了8枚激光制导炸弹,成功摧毁伊极端组织的一个车队和一处火炮发射点。

此前,美军在美东时间8日上午6时45分发动了第一波空袭。两架F/A-18型战斗机向“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织用于攻击埃尔比勒库尔德守军的车队投下两枚500磅的激光制导炸弹。

美国国防部发言人柯比当天早些时候在一份声明中说,选择埃尔比勒作为空袭目标是因为当地有大量美方人员。但柯比重申,美方作战部队不会重返伊拉克。白宫就此事表态时也强调,美方此次军事任务的重心是人道救援行动,美作战部队不会重返伊拉克。

### “北京又现不明枪声” 85名谣言传播者被查处

新华社北京8月9日电 记者9日从公安部有关部门获悉,公安机关日前依法查处了一批网上编造传播谣言人员。

近日,公安机关发现,有网民利用网络社交软件在互联网上编造、散布或转发境外网站刊登的“北京西四环又现不明枪声”“暴恐分子敲门施暴”“有人偷孩子内脏”“北京通州出现地震云,预示2天-6天有地震”等谣言。经调查,公安机关依法对巫某、王某、马某、裴某等4名在网上散布谣言人员予以刑事拘留,对范某、张某、李某、朱某等81人予以治安拘留、警告等治安处罚或教育训诫。同时,公安机关依法对16家安全管理责任不落实的网站予以查处并督促其限期整改。

公安机关提示,编造、传播网络谣言应负法律责任,希望广大网民文明上网,不信谣、不传谣,网站要加强信息安全管理,共同维护健康有序的互联网环境。

### 西藏载40余人大巴坠崖

据新华社消息(记者许万虎)记者从西藏自治区有关部门了解到,8月9日16时25分许,西藏尼木县境内发生一起重大交通事故,一辆旅游大巴、一辆越野车、一辆皮卡车连环相撞,初步核查车内有40余人。事故伤亡人数正在统计之中。

记者在事故现场看到,发生车祸的地点是在318国道尼木县段,事故大巴车坠入深10多米的悬崖。由特警、公安消防、医务人员等人员组成的救援队伍,正在现场奋力抢救,不断有遇难者遗体从大巴车中抬出,伤者立即被送往拉萨各医院救治。

### 关注埃博拉疫情

### 我国将派三支专家组赴西非技术援助

据新华社北京8月9日电(记者刘奕湛)记者9日从卫生计生委了解到,我国将派出3支公共卫生专家组分别前往几内亚、利比里亚、塞拉利昂三国,对当地防控埃博拉出血热疫情进行技术援助。

中国疾病预防控制中心主任王宇介绍,这是我国首次以公共卫生专家组的形式对外援助。每支专家组由三位专家组成,分别是一名流行病学专家和两名消杀防护专家。“由于当地治疗药物欠缺,民众对病毒知识的缺乏,这几个国家的疫情目前没有出现下降的趋势,急需物资援助和专家的专业指导。”王宇说。

据悉,这次专家组携带的援助物资将于10日运往上述国家,物资主要包括个人防护用品、环境消杀药品和治疗药物。

### 埃及法院宣布解散穆兄会下属政党

据新华社开罗8月9日电(记者田晓航)据埃及官方媒体《金字塔报》网站9日报道,埃及最高法院当天裁定解散穆兄会兄弟会(穆兄会)下属政党——自由与正义党。

这一裁定是针对负责审核新成立政党资格的政党事务委员会的起诉作出的。埃及国家安全委员会经调查认为,自由与正义党违反有关政党成立条件的法律规定。最高法院同时裁定没收该党全部资产。

报道说,这一裁定是最终判决,不可上诉。2011年4月,埃及最大政治派别之一穆兄会宣布成立自由与正义党,由穆尔西任党主席。在2012年的议会选举中,该党获得议会多数席位。

### 巴以停火结束再开火 已致447名儿童死亡



8月8日,一门以军自行榴弹炮在以色列南部与加沙边境的阵地待命。

72小时临时停火于当地时间8日8时结束后,巴以双方当天在加沙地带再次交火。巴勒斯坦卫生部统计显示,持续一个月的以军“护刃行动”已造成近1900名巴勒斯坦人死亡。联合国儿童基金会8日说,加沙武装冲突已造成至少447名巴勒斯坦儿童死亡。(新华社发)

### 美国商业航班 禁飞伊拉克

据新华社华盛顿8月8日电(记者穆东)鉴于对伊拉克空中安全的担忧,美国联邦航空局8日发布通知,禁止所有美国商业航空公司的班机飞越伊拉克领空。

美国联邦航空局说,这一禁令将持续到当地安全局势平稳方能解除。今年7月31日,美国联邦航空局曾发布命令,其管辖下的美国商用飞机只能在3万英尺(约9144米)或更高的高度飞越伊拉克。

美国总统奥巴马7日授权美军“在恐怖组织车队向这个城市推进的情况下对其发动定点空袭”。奥巴马还宣布应伊拉克政府要求开始人道救援行动,帮助困在山上的伊拉克平民。

今年6月初以来,以“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”为首的极端武装相继占领伊拉克北部、西部和东部大片地区。

### 奥巴马无奈出手

国际观察

在极端组织咄咄逼人的攻势压力下,美国相当“不情愿”地选择动武。由于缺乏友军和盟国的配合,空袭将难以扭转伊拉克的整体局势,并将令美国的中东政策遭到更大质疑。

鉴于伊拉克危机中复杂的宗族和教派因素,美国一直不愿深度介入该国局势,一方面为避免被指在教派冲突中“站队”,另一方面也为了防止因贸然介入而再度深陷战争泥潭。

最近几天,极端武装组织继续在伊拉克境内推进,并逼近伊北部城市、库尔德自治区首府埃尔比勒。由于美国在这个城市设有领事馆,同时派驻有美军顾问人员,美方利益顿时受到巨大威胁。此外,当地的冲突导致数十万人流离失所,一些教派民众不得不逃到山上避难,一场人道主义危机迫在眉睫。

分析人士指出,在利益和道义的双重压力之下,奥巴马“不情愿”地选择诉诸军事手段化解危机。有美国媒体评论说,一个带着从伊拉克撤军承诺上台、并一直对军事介入持警惕态度的总统终于无奈地作出了军事打击的决定。

分析人士认为,经历了旷日持久的伊拉克战争后,美国民众已经普遍产生厌战情绪,如今美国总统再度选择军事介入,必将引发民意反弹。

美国学者和媒体立即指出,中东局势的复杂性随时可能导致一个本意良好的方案“脱轨”,引发意料不到的后果,奥巴马政府应对此做好充分的准备。

分析人士指出,在没有地面部队配合的情况下,“定点空袭”对遏制极端组织的扩张作用有限,要想扭转伊拉克局势,还需伊国内安全力量的支持以及地区和国际组织的协调配合。

据新华社华盛顿8月8日电(记者周而捷 易爱军)



8月8日,在伊拉克北部城市埃尔比勒附近的一个检查站附近,库尔德武装组织成员在检查站外。

### 北斗系统助力 我国地下管线安全

据新华社北京8月9日电(记者吴晶晶)近年来,城市地下管网安全问题成为全社会关注的焦点。中国卫星导航定位协会与中国城市燃气协会9日在京签署战略合作协议,通过北斗卫星导航系统精准位置服务全面支持燃气物联网体系的建设,充分提升我国城镇燃气企业的地下管网安全管理水平。

中国卫星导航定位协会的专家介绍,当燃气管线出现问题时,北斗卫星导航系统可将精度定位在1米范围内,使技术人员快速、准确找到问题管线的位置并进行修复,克服了路面积水、障碍物等干扰。预计今年9月,北京、天津、河北将完成北斗应用系统对燃气管网的全覆盖。

### IBM研发出 模仿人脑芯片

据新华社旧金山8月7日电(记者马丹)美国国际商用机器公司(IBM)7日宣布,模仿人脑结构和信息处理方式研制出新一代计算机芯片“真北”,可能给计算机行业带来革命。

相关论文刊登在新一期《科学》杂志上。“真北”项目主要研究人员达门德拉·莫达说,“真北”的架构类似人脑,具有并行、分布式、模块化、可扩展、容忍失误、灵活等特点,集运算、通信、存储功能于一体。它在尺寸、架构、效率、可伸缩性和芯片设计技术方面完全重新界定了“人脑”计算机现在可能达到的程度。

IBM表示,“真北”有可能激发一些类似人脑功能的应用创新,目前这类应用还受制于计算机硬件性能,而“真北”可能给包括云服务、智能手机、机器人、物联网、超级计算机在内的多个领域带来革命。



## 鲁甸:这七日坚强前行

8月5日,在龙头山镇,一名受灾群众在搬走废墟中找到的家周物品。(新华社发)

8月9日,救援队列队进入地震震中龙头山镇龙头寨村马口社展开救援。(新华社发)

### 逝者安息生者坚强

鲁甸地震已经过了七天。这场地震迄今已经夺去617人的生命,无数家庭破碎,美丽山寨崩塌,但是巨大的悲伤河流,并没有冲走强大的意志与力量。我们愿逝者安息生者坚强。

在这七天里,在震区的断垣残壁间,在滇乡的山崖废路上,官兵披荆斩棘与死神赛跑,88岁的老人熊正芬与8个月的婴儿艾明照由此获救;由20辆越野车组成的重庆民间车队跋涉10个小时,带来了衣服和水;爷爷刘永平双手刨土,流出鲜血的手指终于触到了小孙女的身体。这些都是跃动在废墟上的温暖力量,在灾难面前,我们都是亲人。

鲁甸,这个茶马古道上的重镇,它将在废墟里迎来新生,灾区人民将带着希望继续前行。

——编者

### 今日云南全省志哀

新华社昆明8月9日电 云南省政府今日发出公告,从10日10时起全省各条战线工作人员对在鲁甸地震中遇难人员进行哀悼。

云南省政府公告说:为表达全省各族人民对“8·03”鲁甸6.5级地震遇难同胞的深切哀悼,省政府决定,2014年8月10日10时起,全省在各条战线上工作的人员及在广场、商场、公园、车站、码头、机场等公共场所的人员就地驻足默哀3分钟,届时全省防空警报鸣响,汽车、火车、船舶鸣笛哀哀3分钟。

### 村民小组组长劳累过度去世

据新华社云南巧家8月9日电(记者刘景洋)记者从昭通市鲁甸“8·03”地震抗震救灾指挥部获悉,地震重灾区包谷塘乡红石岩村冷家坡村民小组组长周清顺,9日4时因过度劳累脑出血抢救无效逝世。

据介绍,周清顺现年47岁,2013年被查出患有高血压,做过脑溢血手术,需坚持每天服药。地震发生后,他带领村民积极开展自救,由于没日没夜操劳,7日晚8时,在龙头坪安置点核实时,突然头晕目眩,说话口舌不清,昏倒在地。救援人员把他送往卫生院抢救,并在当晚转送到县人民医院,经1天多时间全力抢救,不幸逝世。